

南山野别墅都要被断水断电

南部山区拆违将采取独特方法,管委会主任称先拆“打招呼的”

南山野别墅里居住的,要给他断水断电;打着管委会主任的名义找关系的,先拆掉他的违建;漫山遍野的别墅,要变成漫山遍野的拆迁队伍;要让山中的村民改变卫生陋俗,改善居住环境。5月17日的南部山区管委会“双拆双创”大会上,管委会主任王道忠如是说。

文/片 本报记者 张阿凤

既借鉴市区经验 又要有独特方法

“全面提升仲宫、柳埠、西营三镇环卫设施,实施三川干道增绿添彩工程,启动复兴生态示范区建设,打造省城后花园。”2017年的济南市政府工作报告对南部山区进行了高标准定位。

但目前南山面对的现实是,在4月份公布的济南一季度城市管理综合考评结果中,南部山区在章丘区、南部山区、平阴县、济阳县、商河县组成的第二组中排名末位。

为改善现状,5月17日,南部山区管委会召开“双拆双创”工作会议,即拆违拆临、创建文明城市、创建城乡环卫一体化示范区。会议上,南部山区管委会主任王道忠着重就拆违拆临工作进行了部署。

王道忠说,南山拆违,要借鉴市区经验,又要有独特方法。“南山有些人说,我不是老板,不让坐高铁、坐飞机我不坐。那就断掉你的农村补贴体系,只要有乱搭乱建或参与的,补贴都断掉。”南山违建别墅断水断电也被明确提出。“在南山野别墅里居住的,要给他断水断电,



西营镇青龙峪违建别墅群,目前已拆除先期腾空的17栋。

没有措施怎么能行?”

“谁说和我有关系,就先拆掉谁的”

南山拆违有着既不同于城市,又不同于农村的压力。“城区的街道办书记,拆的是城市居民的房子,或公家的房子,而南部山区90%的干部都出身于本地,他们要拆的,是自己的父母、自己的亲兄弟亲姐妹、自己的七大姑八大姨的房子,这种亲情的压力,城里人是无法体会到的。”王道忠说。

会上,王道忠表态:“如果在南山,谁说和我关系不错,必须先拆掉他的!我再次重申,第一,我在南山没有特别要好的、有违法建设的朋友;第二,如果有,我也绝对不会和你们打招

呼;第三,他们是严重败坏我个人形象,必须把他们的拆了。”

王道忠说,南山的拆违,现在才是万里长征第一步,不分期、二期、三期,而是长期的、艰巨的任务。“拆违拆临如果把办事处、村里的工作做好,最后引爆,漫山遍野的别墅就会变成漫山遍野的拆迁队伍。”

他透露,在南山建别墅的非贵即富,和村里的某些人交织在一起,有的是买了老百姓给划了临迁地或四荒地,打着签50年、签70年的幌子盖别墅。“我这里接到的消息很多,到现在我们还没处理一个干部。当然我们不是以处理干部为开展工作的标准,但是我估计起码有百分之二有问题吧?有的就百分百在那儿摆着了。”

探索市场化模式 解决环卫保洁难题

城市管理综合考评,给南山的城乡环卫一体化工作也带来很大压力。王道忠说,在环卫保洁方面,南部山区的基础设施、保洁队伍、管理机构、管理理念可以说是“零基础”,而南部山区作为旅游休闲区,大量游客的涌入大大增加了环卫保洁压力。

以刚刚过去的“五一”假期为例,南部山区共接待游客约22万人次,产生了生活垃圾1400吨,假期垃圾量是平日垃圾量的3倍。另外,南部山区作为济南市重要的水源地,与其他农村相比,环境保护标准要高出很多。

“这个季度综合考评排名末位,下个季度我们可能还要排末位,我不想抹黑自己,但南山的脏乱差确实令人震惊。”王道忠说,对此,南部山区未来将充分探索市场化模式,用市场化的手段解决环卫保洁难题,政府由直接提供服务者变为监管者,不断提升环卫水平和工作效率。

经过一段时间的整治,在南部山区西营镇西营办事处李家庄村,村里的环境已经大为改善,村里主干道两侧的柴火堆、石头堆没了,街道变得宽敞干净。“改变村民的习惯不容易,比如村里有个老大爷,捡了一屋子的废品堆在那里,在我们多次劝说下,才终于卖掉,并答应以后随捡随卖。”西营办事处副主任李大芹介绍。

黄台南路下周改造,终结坑坑洼洼

将成双向六车道,缓解区域交通压力

本报记者 刘飞跃
实习生 高鹏飞

两侧建筑已拆除 路段破损坑洼多

17日下午,记者来到即将进行改造施工的黄台南路看到,大辛河桥至奥体西路段两侧大部分建筑已经拆除完毕,并已覆上绿色防尘网。该路段破损较为严重且坑洼处较多,过往车辆经过时车速明显减慢,并扬起大量沙尘。

记者注意到,大辛河桥至奥体西路段北侧为大辛庄西街,西侧通过祝舜路连接西周南路,东侧则可通奥体西路。路面南北大致有六七米宽,仅能容纳两辆私家车并排而过。

5月17日,记者从历下区市政部门获悉,5月23日(下周二)黄台南路(大辛河桥至奥体西路段)将正式启动改造工作,计划于9月30日竣工通车。改造后,黄台南路将成双向6车道,可以有效缓解工业南路至胶济铁路之间的交通压力。



坑坑洼洼的黄台南路。 本报记者 刘飞跃 摄

现场还有几位正在测距的施工人员。施工人员介绍,他们过几天会正式架入施工工具,并对该道路进行全封闭

东宇大街南延启动 将打通断头路

本报5月17日讯(记者 王皇 实习生 黄寿庚 刘晶荣) 记者从东宇大街南延项目部了解到,东宇大街南延17日晚启动,将开始搭建施工围挡做施工前的准备。东宇大街南延将接通东宇大街与济齐路,打通目前匡山农产品批发市场南头和北头的围墙,并新建双向四车道。断头路打通后,周边住户和商户不用再绕道二环西路或黄岗路,就能直达济齐路。

17日晚,东宇大街南延启动,沿线将开始搭建施工围挡,做施工的前期准备。这条路是今年济南将打通的27条丁字路、瓶颈路之一,虽然仅长约460米,但打通之后,从东宇大街北段向南跨过小清河后,就能直接通到济齐路,迅速直达市区。周边美里新居的住户、西沙市场的商户都能享受到便利。

式施工。“道路修好后,会和东面围挡内目前正在施工的路段连成一体,直接通向奥体西路,周围交通会更加通畅。”

国庆前通车 将改为双向6车道

黄台南路是历下区继环山路、环山南路改造建设后的第二个瓶颈路断头路改造建设项目,是本年度重点市政道路改造建设内容。

改造后,黄台南路(大辛河桥至奥体西路路段)南北宽50米,双向6车道,其中快车道为11米,两条快车道中间为4米绿化带,两侧分别为2米绿化带+4.5米慢车道+2米绿化带+3.5米人行道。采取全封闭方案施工,国庆节前通车。